



诗歌朗诵、作家访谈、弹词，分享会让读者感受书香万千风情 阅读，以这样的方式“打开”

本报讯（晚报记者 陶洁/文 还月亮/摄）让阅读走进更多人的日常生活。时值芳菲四月，锡山区总工会在东北塘街道的梓旺新村社区阅读驿站举办第五届“书香筑梦 爱阅锡山”读书分享会，通过诗歌朗诵、作家访谈、弹词等阅读“打开”方式，感受书香万千风情。作为吴文化发源地之一的锡山，数千年书香绵延，古有曲水流觞，今有以书会友，锡山区全域开展的读书活动，以高品质人文资源持续惠民。

梓旺新村社区阅读驿站内，来自社区的数十位爱书人齐聚这个温馨的阅读空间。作为东北塘街

道“阅·塘”三级服务网络中重要的一环，阅读驿站为辖区内老年人、青少年等群体提供了舒适、安逸的阅读场所。目前，阅读驿站共有图书5800册，品类涵盖政治理论、家庭教育、历史人文、科普知识等，依托“益塘课”，联动东北塘中心幼儿园、城市书房等，组织开展亲子阅读、红色诵读、家教培训等主题活动30余场次。

本次读书会的分享环节，围绕着江南的日常生活展开。来自无锡市歌舞剧院的三位演员为现场爱书人带来弹词开篇《读书乐》，拉开诗画品读江南的序幕。在南方荔枝作为新鲜上市的春

季，爱书人周玥分享了她笔下的《长安的荔枝》，甜润气息扑面而来；在《漆蓝书笥：被遮蔽的江南》中，无锡作协主席、作者黑陶作为一名在场者和见证者，在访谈环节，现场为读者展示出“江南”这块土地久被遮蔽但确实存在的另一种美——激烈、灵异又质朴、深情。地理的江南，也是文化的江南。优美的诗篇给人以强烈的画面感、情绪力。无锡市朗诵艺术学会会长肖鹏，无锡市朗诵艺术学会副会长庄拥，为现场爱书人朗诵了《我愿意是急流》，以声音为画笔，描绘出一幅幅可感画面，为听者带来丰盈的心灵和生活积淀。

3月金价强势上涨 黄金回购业务火热

3月以来，国际金价一度站上2000美元/盎司关口，创近11个月新高。记者近日走访无锡市区多家黄金卖场，足金黄金饰品价格已达571元一克，对于手里有黄金储蓄的消费者来说，此时的“黄金热”正是“回血”的好时候。

足金首饰每克达571元

记者在走访中发现，每家珠宝店都将店内最新款的金饰摆放在了进门显眼的位置。已是傍晚，进入店内挑选、咨询黄金的消费者依旧不在少数。记者在位于清扬路的周大生门店看到，当日足金饰品每克价格为571元，销售员张女士说“最近的金价比较高，3月份一克涨了近30余元”。

随后记者又来到周大福，投资金的价格也一路走高。在周大福的展示牌上，记者看到投资金条的价格已达到了508元每克。“但是金子一天一个价，谁也说不准明天是什么价格。”销售员杜女士告诉记者，金价每日价格不同，要根据当天的黄金大盘来进行调整。

近段时间，黄金成了社会关注的热点。在欧美多家银行遭遇流动性危机的背景下，国际金价一度突破每盎司2000美元。受此影响，国内金价也创下新高。“目前，现货黄金处于今年3月强势上涨后的高位震荡期间，市场在揣摩美联储利率政策的变化方向中不断影响黄金的未来走势。”工商银行高级黄金投资分析师廉昂告诉记者。

黄金回购市场活跃

今年一季度，工商银行无锡梁溪支行贵金属客户服务中心黄金回购量列江苏省工行系统第一。

“每次黄金价格出现高位时投资者变现的需求就越强，无锡工行的黄金回购业务的特色是全品种回购，就是只要含量在99%的黄金实物均可回购，价格按照上海黄金交易所Au99.99的实时报价，资金实时到账。”工商银行高级黄金投资分析师廉昂告诉记者。对于黄金投资而言，他建议可以投资金条为主，在家庭资产的配比可控制在8%左右。

（刘虹）



缅怀先烈

4月4日，无锡市革命烈士陵园，党员团员志愿者在擦拭革命烈士的墓碑。

清明节前夕，无锡市各界干部群众来到无锡市烈士陵园参加祭扫活动，缅怀革命先烈。

（还月亮 摄）

优化法治化营商环境，他们这么干

本报讯 昨天，无锡中院召开优化法治化营商环境新闻发布会，会上通报了2022年无锡法院优化法治化营商环境工作相关情况，发布了《无锡市中级人民法院持续优化法治化营商环境建设的实施意见2023》和2022年度优化法治化营商环境典型案例。

去年，无锡中院先后获评“商会商事调解联系协作机制省级示范单位”和“无锡市护商先进集体”两项荣誉。在2022年全省营商环境评价考核中，无锡中院牵头办理的“执行合同”“办理破产”2项指标均位列全省第3名。其中，“执行合同”指标中的网上立案超期审核率、法定正常审限内结案率、二审审判息诉率、执行环境与执行工作质量、司法公开5个

分项指标均获得满分；“办理破产”指标中的市场主体破产推进通道畅通情况、执转破运行情况、长期未结强制清算与破产案件情况、强制清算与破产审判机制创新、企业破产处置协调联动机制5个分项指标均获得满分，在全部13个分项指标中11个分项指标获得全省第一，切实让法治成为无锡现代化建设的显著优势、核心竞争力和坚强保障。无锡法院出台的“改革突破创优工程”28条意见，打造了一批具有无锡法院鲜明特点的改革样本。

法院、住建等部门通力协调保障民生，主观能动实现多赢。2022年3月25日法院立案受理资产管理公司诉慧阳公司、大发房产公司、煜阳房产公司等合同

纠纷一案。法院以民生为先，经过多方协商，最终解除了无争议的121套房屋的预查封措施。法院在查封、执行等过程中，以保障民生、善意文明的理念，充分发挥主观能动性，确保在建工程能够正常施工，避免因不当查封造成工程烂尾，充分保护购房人的合法权益，实现法律效果和社会效果相统一。

会上发布的《持续优化法治化营商环境建设的实施意见2023》，着重围绕提升营商环境竞争力、市场主体满意度、营商环境影响力和市场主体获得感4个重点领域，推出22项具体改革措施，通过提高司法审判质效和服务成效，促进企业有更多的满意度和获得感。

（晓城）